
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 20. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau,  

Container des Kränzchenreitenvereins 
(neben der FFW) 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Henrik Rapp  
Herr Michael Winkler  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates am 31.08.2017 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln zur Förderung gemein-

nützig arbeitender Gruppen, Vereinigungen, Vereine, freier Wohlfahrtsverbände und 
deren Selbsthilfegruppen, Ortsfeuerwehren, Organisationen und Interessengruppen für 
kulturelle, sportliche oder soziale Belange sowie im Rahmen der Jugendarbeit in der 
Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen (Förderrichtlinie) 
Vorlage: 312/28/17 

7 Vorbereitung Weihnachtsfeier 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit drei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
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 Beschluss: 

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates am 31.08.2017 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt die Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
31.08.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 

1. Fremdenverkehrsverein Mieste e. V. - Radwegenetz: Info 
 

2. Termine für die Sitzungen des Ortschaftsrates 2018:  
 

18.01.; 01.03.; 12.04.; 31.05.; 30.08.; 18.10.; und 22.11. 
 

3. An Brauchtumsmittel stehen mit Stand vom 06.11.2017 noch 275,00 € zur Verfügung. 
Davon wird noch die Weihnachtsfeier der Rentner mitfinanziert und der Kränzchenrei-
tenverein Sachau e. V. unterstützt. 
 

4. Die drei Kastanien vor dem Dorfplatz gehören der Stadt. Diese sind auf Schäden ge-
prüft worden von Frau Bauer und müssen ausgeschnitten werden, auch die Eiche vor 
Beneckes. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. 

  
  
 TOP 6 Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln zur Förderung gemeinnützig 

arbeitender Gruppen, Vereinigungen, Vereine, freier Wohlfahrtsverbände und deren Selbst-
hilfegruppen, Ortsfeuerwehren, Organisationen und Interessengruppen für kulturelle, sportli-
che oder soziale Belange sowie im Rahmen der Jugendarbeit in der Einheitsgemeinde Han-
sestadt Gardelegen (Förderrichtlinie) 
Vorlage: 312/28/17 
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Ortsbürgermeisterin Kirsten Trittel erläutert die Richtlinie.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 312/28/17- der Förderrichtlinie - einstimmig  zur 
Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Vorbereitung Weihnachtsfeier 
  

Der Kuchen wird gebacken.  
  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt folgende Anfragen und Anregungen: 
 

1. Wer führt den Winterdienst durch? 
 

2. Hinweis, dass die Stadt die Sturmschäden an den Wegen und Straßen kontrollieren und 
auch trockene und abgebrochen Äste ausschneiden soll. 
 

3. Die Pappel vor der Hausnummer 3 in Breiteiche steht immer noch. Sie ist morsch und 
muss dringend gefällt werden. 
 

4. Kämeritzer Friedhof - immer noch keine Bepflanzung um den Abfallplatz. 
 

5. Der Heuweg!!! ist nicht mehr befahrbar, weder mit dem Auto noch mit dem Fahrrad. 
  
  

 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 
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